Интегрированный урок   (литературного чтения,  окружающего мира, технологии) во втором классе.
Тема: Русская сказка: «Дети Деда Мороза».

Цели:
Образовательные: учить доказывать отношение к поступкам героев словами и предложениями из текста; отрабатывать умение читать по ролям; совершенствовать умение определять жанр произведения;                                                                                                                                                                                                                                                                                                     совершенствовать умение выделять и называть действующих лиц произведения; называть признаки сказки;
Развивающие: развивать познавательный интерес учащихся, речь, творческое            мышление; обогатить читательский опыт учащихся;    

Воспитательные: воспитывать любовь к произведениям русского                               народного творчества; умение слушать и слышать друг друга.

                                       Ход урока.

I.Орг. момент

 Здравствуйте, ребята! Садитесь.

II. Речевая разминка

Ра – ра - ра- собирайся детвора,

Ок - ок- ок- начинается урок.

Ки – ки - ки- разминаем языки (учащиеся выполняют соответствующие движения языком)

Вправо, влево,

Вверх и вниз,

Раза два вокруг и так садись.

III. Проверка домашнего задания

- Сегодня мы с вами продолжим путешествие по чудесной стране. А как она называется, вы вспомните сами, отгадав загадку.

                    Крыша в шапке меховой

                    Белый дом над головой,

                    Двор в снегу, белы дома.

                    Ночью к нам пришла…. (зима)

- Правильно, это зима. Но, что такое, двери в страну закрыты на замок!

- Чем можно открыть замок?       (ключом)

- А ключом будет наше домашнее задание.

(Проверяю дом. задание: 1 группа- чтение стихотворений о зиме наизусть; 2 группа- рисунки о зиме с цитатами из произведений; 3 группа- рисунки к рассказу «Мороз не страшен» К.Ушинского.) 
IV.Актуализация знаний
-Итак, мы открыли двери и попали в зимнюю страну.

-Какой вы можете назвать самый яркий зимний праздник?    (Новый год)

- Без кого нельзя представить новогодний праздник?   (Без Деда Мороза)

-Оказывается, у Деда Мороза есть дети.  Может вы мне подскажете как их зовут? 

V.Развитие знаний по теме                                                    

- Сегодня на уроке мы познакомимся с произведением «Дети Деда Мороза» и узнаем, кто из вас был прав.

а) первичное чтение:

-Послушайте.   (Читаю сказку) 
б) проверка восприятия

- Как зовут детей Деда Мороза?  Если вы дадите правильный ответ, увидите их изображение на доске.   (переворачиваю рисунки с изображением героев)

-Ребята, а к какому жанру относится это произведение?   (сказка)          
-Почему вы так думаете?

в) повторное чтение и словарная работа   

Прочитайте самостоятельно сказку и отметьте непонятные вам слова.

(Объясняю значение слов, предложенных детьми) 

- Как вы думаете, какое значение имеет слово «нагнал»?

                Нагнать- сосредоточить, собрать в одном месте.

               (толковый словарь Ожегова)                              

г) выборочное чтение        

- Прочитайте вопрос 1 к тексту: «Зачем Дед Мороз собрал своих детей?»

(учащиеся зачитывают отрывки из текста)

- Прочитайте вопрос 2 к тексту.

- Какую работу сделал Ветер? Зачитайте.

- Какую работу сделал Лед? Зачитайте.

- Какую работу сделал Иней? Зачитайте.

- Какую работу сделала Снежинка? Зачитайте.

-Запишите ответ Снежинки в рабочей тетради (с.61, вопр.1)

-Почему отец больше всех хвалил Снежинку? Для чего она укрыла землю снегом?

 Предлагаю вам помочь Снежинке в ее нелегком труде.

VI.Физ.минутка

                       Солнце греет землю слабо

                       По ночам трещит мороз

                       Во дворе у снежной Бабы

                       Побелел морковный нос.

                       В речке стала вдруг вода

                       Неподвижна и тверда.

                       Вьюга злится.

                       Снег кружится.

                       Заметает все кругом

                       Белоснежным серебром.

VII. Чтение по ролям

- Сейчас я предлагаю вам поработать в парах, чтобы подготовиться к чтению по ролям. (учащиеся работают в парах, затем читает сказку по ролям)

-А сейчас я хочу проверить, не забыли ли вы имена детей Деда Мороза. Запишите их в рабочей тетради (с.61, задание 2 – фронтальная проверка)

- Покажите героев сказки на доске. (показывают героев на рисунках). Так выглядят сказочные герои, но мы с вами знаем, что это явления природы и мы встречаем их в настоящей жизни в другом виде.

-На доске находятся фотографии с изображениями природных явлений. Сопоставьте изображения явлений с их названиями. (на доске ребята прикрепляют карточки с названиями природных явлений к соответствующим фотографиям)

- Молодцы, все сделали правильно!

- Дед Мороз просит и вас помочь ему, но задание нужно выполнить дома.
VIII.Домашнее задание
  Откройте дневники и запишите домашнее задание:

  1уровень- пересказ сказки

  2 уровень- в тетради с 61, з.4 (сочинить сказку по рисунку)

  3 уровень- в тетради с.61, з.3 (отгадать загадку и нарисовать отгадку).

IX. Итог урока

- Какую сказку мы сегодня прочитали?

- Как зовут детей Деда Мороза?

- Чем помогла людям Снежинка?

X.Рефлексия

-Давайте и мы украсим наш класс красивыми снежинками.

    У вас на партах лежат салфетки. Сверните салфетки напополам, затем еще раз напополам, так, чтобы получился квадрат. Берем ножницы, срезаем угол салфетки полукругом и, вырезая по бокам разные геометрические фигуры, получим красивые снежинки. Прикрепим наши снежинки к доске.

- Вы превратили сегодня наш класс и наш урок в настоящую сказку. Я словно побывала в волшебной стране.

-А какое у вас настроение? Покажите его мимикой. У меня тоже прекрасное настроение. Спасибо вам за урок!
